

Les nouveautés

Novembre - Décembre 2023

Table des matières

Anesthésie Réanimation	
Anglais	2
Education, Pédagogie, Formation	2
Environnement	4
Etablissements de santé	4
Ethique	4
Gynécologie Obstétrique	5
Hygiène, sécurité, gestion des risques	
Littérature, BD	7
Management - Ressources humaines	7
Médecine	8
Pathologies	8
Pédiatrie/Puériculture	8
Personne âgée	9
Pharmacologie	9
Philosophie/Psychologie	10
Professionnels de santé, formation continue et emploi	10
Psychiatrie	
Radiologie, imagerie médicale	
Recherche	12
Santé mentale	13
Santé publique	14
Sciences humaines et sociales	
Soin	
Soins Palliatifs, fin de vie	17
Transport sanitairo	12

Anesthésie Réanimation

Guide de l'IADE - Infirmier anesthésiste : toutes les connaissances théoriques et pratiques en anesthésie-réanimation et urgences

Müller, Catherine; Chevillotte, Jérôme. Elsevier Masson, 2023, 607 p.

<u>Résumé</u>

Cote: 617.96 mul



Anglais

English for nursing 2

Wright, Ros Spada Symonds, Maria. Pearson, 2011 (CD-ROM fourni avec le livre English for nursing 2) Résumé

Cote: 420.03 wri

English grammar revision: a visual approach to understanding grammar

Dahm, Rebecca; Mayes, Bill. Belin éducation, 2019, 143 p.

Résumé

Cote: 425 dah

Education, Pédagogie, Formation

Apprendre à apprendre : un peu de psychologie cognitive pour les pros qui veulent optimiser leur potentiel

Alincourt, Florence; Even, Naïla; Lasance, Daphné; et al. Dunod, 2023, 191 p.

<u>Résumé</u>

Cote: 371.3 ali

Vulnérabilité et résilience en formation infirmière : repères pour accompagner les étudiants face aux défis du métier

Morenon, Olivier; Anaut, Marie. Seli Arslan, 2023, 176 p.

<u>Résumé</u>

Cote: 610.7 mor

Révisons ensemble au lac

Hartmann, Anne-Laure; Monnot, Anne.

Revue de santé scolaire et universitaire, n° 83, 09/2023, p. 30-31

Résumé

Effets de deux interventions innovantes visant à réduire et/ou prévenir les détériorations de santé des étudiants à l'université

Deshayes, Maxime. Revue de santé scolaire et universitaire, n° 83, 09/2023, p. 22-29 Résumé

Des étoiles dans les yeux des stagiaires

Hesbeen, Walter. Perspective soignante, n° 77, 09/2023, p. 103-109

<u>Résumé</u>

Rendre la mort dicible dans la formation en soins infirmiers

Koselak-Maréchal, Arkadiusz. Perspective soignante, n° 77, 09/2023, p. 38-50 Résumé

Les émotions ressenties face à l'approche de la mort par les étudiants en soins infirmiers : les apports de l'entretien clinique de recherche



Jullien-Villemont, Sandrine. Perspective soignante, n° 77, 09/2023, p. 51-61 Résumé

Les Olympiades de l'ifsi-ifas de Laon : les apprentissages par le jeu

Satola, Gaëlle; Quillet, Julie. Perspective soignante, n° 78, 12/2023, p. 46-57

Résumé

L'apprentissage de la coopération en formation initiale infirmière : pour une mélodie sans fausse note dédiée au patient

Lalande, Séverine ; Pigeaud, Jessica. Perspective soignante, n° 78, 12/2023, p. 113-121

<u>Résumé</u>

L'intégration des arts à la formation initiale infirmière : une séquence pédagogique permettant de susciter la curiosité, l'expression des émotions et d'affiner la sensibilité

Abarnou, Caroline ; Racine, Cécile ; Rifaat, Véronique.

Perspective soignante, n° 78, 12/2023, p. 102-112

<u>Résumé</u>

L'apprentissage, un chemin vers soi

Savatofski, Joel. Perspective soignante, n° 78, 12/2023, p. 58-75

<u>Résumé</u>

La transgression inscrite dans une réflexion éthique un moteur d'évolution sociétale et personnelle Gueibe, Raymond. Perspective soignante, n° 78, 12/2023, p. 31-45

Résumé

Accompagner les crises en psychiatrie. Le travail premier de prévention et d'anticipation de la crise Malinowski, Christophe. Perspective soignante, n° 78, 12/2023, p. 7-30

<u>Résumé</u>

Analyse et réflexivité

Thibault, Pascale; et al. Objectif soins, n° 293, 06/2023, p. 39-57

<u>Résumé</u>

La simulation

Soyer, Laurent. Objectif soins, n° 293, 06/2023, p. 58-59

Résumé

Quand le care est compétence

Godebert, Chloé. Objectif soins, n° 293, 06/2023, p.67-71

<u>Résumé</u>

Étudier les effets d'une rupture de l'activité chez l'enseignant novice : approche sémio-didactique de l'écrit réflexif

Le Breton Reinhard, Maud ; Attanasio, Rachel.

Education permanente, n° 236, 09/2023, p. 201-212

Résumé



Apprentissage, expérience, alternance

Jobert, Guy et al. Education permanente, n° 236, 09/2023, p. 5-188 Résumé

Réussir son stage infirmier aux urgences et en réanimation-transfusion Lagadec, Steven. Vuibert, 2023, 238 p.

<u>Résumé</u>

Murder party, Ifas Boyard : pédagogie par le jeu à l'IFAS de Paimpol Le Jouanard, Julienne. Revue hospitalière de France, n° 613, 07/2023, p. 46-47 Résumé

Environnement

Santé et impacts environnementaux : ensemble changeons nos habitudes Bernard, Noëlle. Soins Aides-Soignantes, n° 114, 09/2023, p. 24-26 Résumé

Transition écologique en santé

Meunier, Olivier ; Bernat, Matthieu. Revue hospitalière de France, n° 613, 07/2023, p. 50-75 **Résumé**

Etablissements de santé

(in)hospitalités hospitalières : conflit médiation réconciliation Schaad, Béatrice; Fleury, Cynthia. RMS Editions, 2023, 208 p. Résumé

Cote: 361.11 sch

Maison de santé pluriprofessionnelle : les étapes clés pour se lancer L'infirmière, n° 36, 01/09/2023, Résumé

Ethique

La reconnaissance au cœur du soin

Draperi, Catherine ; Blanc, P. ; Pougnet, L. Ethique et santé, n° 4, 12/2023, p. 215-259 Résumé

Consultations d'éthique clinique : quels apports pour la pratique des soins primaires ? Labrunie, Arthur Wittke, L. Ethique et santé, n° 4, 12/2023, p. 260-266 Résumé

Prise de décision dans le centre pluridisciplinaire de diagnostic prénatal : le changement est permis Missonnier, Sylvain ; Moutier, S. ; Gargiulo, Marcela. Ethique et santé, n° 4, 12/2023, p. 267-277



Résumé

Embryons humains génétiquement modifiés : entre progrès scientifique et dilemmes éthiques Ouzaid, A. ; Oancea, V.G. Ethique et santé, n° 4, 12/2023, p. 278-284 Résumé

Les défis éthiques d'un accueil en unité fermée

Becker, Benjamin. Objectif soins, n° 293, 06/2023, p. 60-62 Résumé

Consentement, éthique, soins et santé

Amsellem-Mainguy, Yaëlle ; Carayon, Lisa ; Rahib, Delphine. La santé en action, n° 464, 06/2023, p. 3-35 Résumé

Gynécologie Obstétrique

Le contrôle d'activité par l'assurance maladie

Profession Sage-Femme, n° 295, 10/2023, p. 39-41 Résumé

Place du pharmacien d'officine dans l'accompagnement de la femme enceinte

Sarhaoui, Imène. Sages-femmes, n° 5, 10/2023, p. 32-34 Résumé

Oublis de pilule et accidents de malabsorption, ce que savent les femmes

Massé, Caroline ; Dutertre, Karen ; Derrendinger, Isabelle ; et al. Sages-femmes, n° 5, 10/2023, p. 35-38

<u>Résumé</u>

Entretien postnatal précoce : préconisation pour la pratique clinique

Bleuzen, Eléonore Benjilany, Sarah ; Gantois, Adrien.

Sages-femmes, n° 5, 10/2023, p. 39-41

<u>Résumé</u>

Loi du 25 janvier 2023, description et analyse d'une (r)évolution en maïeutique

Di Marco, Lionel ; Nadjafizadeh, Marjan ; Riquet, Sébastien. Sages-femmes, n° 5, 10/2023, p. 42-45

Résumé

PMSI, périnatalité et qualité des données, au-delà de la tarification à l'activité

Sages-femmes, n° 5, 10/2023, p. 46-50

<u>Résumé</u>

Prévention et dépistage du cancer du col de l'utérus par les sages-femmes en Auvergne-Rhône-Alpes

Blondeau, Elsa; Lhoutellier, Laura; Parayre, Inès. Sages-femmes, n° 5, 10/2023, p. 52-56



Résumé

Ban Mù, un dispensaire dans les nuages ou la rencontre avec une sage-femme vietnamienne

Azorin, Jean-Christophe; Viola, Sheila. Sages-femmes, n° 5, 10/2023, p. 9-11

<u>Résumé</u>

IVG instrumentale par les sages-femmes : de lent progrès

Magnan, Géraldine. Profession Sage-Femme, n° 296, 11/2023, p. 14-15

Résumé

IVG tardive : quel bilan ?

Magnan, Géraldine. Profession Sage-Femme, n° 296, 11/2023, p. 12-13

Résumé

Grossesse imprévue : pour un choix vraiment éclairé

Magnan, Géraldine; Brin, Blandine. Profession Sage-Femme, n° 295, 10/2023, p. 6-7

<u>Résumé</u>

A Bruxelles, la "clinique du siège" implique médecins et sages-femmes

Moulun, Anne-Gaëlle. Profession Sage-Femme, n° 295, 10/2023, p. 34-37

<u>Résumé</u>

La santé sexuelle et reproductive dans le monde

Cinelli, Hélène; Petit, Véronique; Champenois-Rousseau, Bénédicte.

Sages-femmes, n° 5, 10/2023, p. 13-30

<u>Résumé</u>

Vade-mecum des prescriptions de la sage-femme

Les Dossiers de l'obstétrique, n° 526-527, 01/2022, 586 p.

Résumé

Hygiène, sécurité, gestion des risques

Guide de radioprotection en milieu médical : principes et mise en pratique

Cordoliani, Yves-Sébastien; Chateil, Jean-François. Elsevier Masson, 2023, 240 p.

Résumé

Cote: 616.07 cor

Les déterminants de la qualité et de la sécurité des soins en établissements de santé

Mentec, Hervé; Cabarrot, Philippe; Legris, Candice.

Risques & qualité en milieu de soins, n° 3, 09/2023, p. 135-143

Résumé

Mesure de la culture de sécurité en établissements pour personnes âgées : retour sur deux vagues d'enquête en Belgique

Istas, Laure; Schoonvaere, Quentin. Risques & qualité en milieu de soins, n° 3, 09/2023,

<u>Résumé</u>



Analyse des risques liés au circuit de l'infliximab au centre hospitalier régional de la Citadelle -

.iège

Risques & qualité en milieu de soins, n° 3, 09/2023, p.151-159

<u>Résumé</u>

Littérature, BD

Résidence autonomie

Salch, Éric. Dargaud, 2023, 174 p.

<u>Résumé</u>

Cote: 840 sal

Chief bullshit officer 2.0 : les extraordinaires aventures de la vie de bureau

Fix. 2023, 103 p.

<u>Résumé</u>

Cote: 840 fix

Les lésions dangereuses : enquête sur l'endométriose

Grange, Camille ; Manka, Mathilde. Flush, 2022, 205 p.

<u>Résumé</u>

Cote: 840 gra

Nature humaine

Joncour, Serge. J'ai lu, 2020, 475 p.

<u>Résumé</u>

Cote: 840 jon

Leurs enfants après eux

Mathieu, Nicolas. Babel, 2018, 554 p.

Résumé

Côte: 840 mat

Management - Ressources humaines

Pour un management circulaire dans le secteur social et médico-social : nouveaux paradigmes pour favoriser la collaboration et relever le défi des évolutions

Peroz, Christian. Seli Arslan, 2023, 177 p.

<u>Résumé</u>

Cote: 658.4 per

Quand le conflit entre soignants fait sens

Girier, Aude. Soins Aides-Soignantes, n° 114, 09/2023, p. 22-23

<u>Résumé</u>

Chef de service et cadre de santé, un binôme managérial à s'approprier

Brignon, Béatrice; et al. Objectif soins, n° 293, 06/2023, p. 23-37



<u>Résumé</u>

Ressources humaines : réforme des statuts médicaux

Henaff, Quentin ; Drexler, Armelle. Revue hospitalière de France, n° 613, 07/2023, p. 8-27

<u>Résumé</u>

Médecine

Rhumatologie orthopédie

Mazières, Bernard; Chiron, Philippe. Elsevier Masson, 2023, 247 p.

<u>Résumé</u>

Pathologies

L'endométriose

Lequien, Valérie ; Heritier Asciak, Nathalie. L'aide-soignante, n° 250, 10/2023, p. 9-23 Résumé

La polyarthrite rhumatoïde

Mevel, Philippe. L'aide-soignante, n° 250, 10/2023, p. 24-26

<u>Résumé</u>

Pédiatrie/Puériculture

L'enfant exposé à la violence conjugale : comprendre, intervenir et protéger

Tournier, Jean-Luc. De Boeck, 2023, 255 p.

Résumé

Cote: 362.82 tou

Les végétarismes : chez l'enfant, l'adolescent, la femme enceinte et allaitante

Lefebvre, Céline; Nicolas, Charlotte. EME éditions, 2021, 169 p.

Résumé

Cote: 613.2 lef

Accompagner l'enfant à haut potentiel

Cluzeau, Frédérique. Revue de santé scolaire et universitaire, n° 83, 09/2023, p. 9-20 Résumé

Du transfert à la transition vers les soins d'adultes

Loizeau, Valérie. Soins Pédiatrie Puériculture, n° 335, 11/2023, p. 11-34

<u>Résumé</u>

Prise en charge en pédiatrie

Geantot, Agnès; Peguet, Olivier; Gaudin, Richard; et al. Oxymag, n° 192, 09/2023, p. 7-31



<u>Résumé</u>

Perfusion d'enzymothérapie en hospitalisation à domicile

Soins Pédiatrie Puériculture, n° 334, 09/2023, p. 40-46

<u>Résumé</u>

La rencontre père-bébé

Devouche, Emmanuel. Soins Pédiatrie Puériculture, n° 334, 09/2023,

Résumé

L'accès précoce à la pornographie chez les enfants non pubères

Moyano, Olivier.

Journal des psychologues (Le), n° 407, 11/2023, p. 64-67

Résumé

Personne âgée

Le bon usage du médicament

Cudennec, Tristan ; Pautas, Eric ; Sabourault, Juliette ; et al.

Soins Gérontologie, n° 163, 09/2023, p. 7-35

Résumé

Etude des liens entre diabète de type 2 et critères gériatriques

Zulfigar, Abrar-Ahmad; Amadou Dembélé, Ibrahima; Amadou, Nouroudine; et al.

Soins Gérontologie, n° 163, 09/2023, p. 43-45

Résumé

L'attention aux personnes âgées, une vision de la vie

Marin, Catherine; Dham, Patrick; Aubry, Régis.

Jusqu'à la mort accompagner la vie, n° 154, 09/2023, p. 6-92

Résumé

L'enseignement bidirectionnel auprès des personnes âgées dans le contexte de l'insuffisance cardiaque

Polomeno, Viola. Soins Gérontologie, n° 163, 09/2023, p. 36-42

Résumé

Mal de dos : attention à la spondylodiscite infectieuse

Michon, Pierre-Louis; Lumbroso, Albane; Durand Gasselin, Bernard; et al.

Soins Gérontologie, n° 163, 09/2023, p. 47-48

<u>Résumé</u>

Pharmacologie

Pharmacologie



Collège national de pharmacologie médicale Bardou, Marc. Elsevier Masson, 2023, 193 p.

<u>Résumé</u>

Cote: 615 goi

Philosophie/Psychologie

Autopsie d'un burn-out : se reconstruire et se réinventer

Selly, Aude. Dunod, 2022, 239 p.

Résumé

Cote: 158.7 sel

Le livre noir des violences sexuelles

Salmona, Muriel. Dunod, 2022, 454 p.

Résumé

Cote: 364.15 sal

La relaxation, entre détente et thérapie

Servant, Dominique; Potel, Catherine; Roustang-Jeglot, Astrid.

Santé mentale, n° 282, 11/2023, p. 25-77

<u>Résumé</u>

Soins palliatifs: le sens du travail pour les soignants

Lemoine, Claude; et al. Journal des psychologues (Le), n° 407, 11/2023, p. 20-57

Résumé

Un bref plaidoyer pour le savoir

Maroudy, Daniel. Objectif soins, n° 293, 2023, 29/06/2023, p. 63-66

<u>Résumé</u>

Clinique de l'infertilité : le désir d'enfant à l'épreuve du réel du corps

Kerbiquet, Virginie. Journal des psychologues (Le), n° 407, 11/2023, p. 58-63

<u>Résumé</u>

La culture entre Eros et Thanatos en contexte tunisien

Cherni, Sana. Journal des psychologues (Le), n° 407, 11/2023, p. 69-72

Résumé

Professionnels de santé, formation continue et emploi

Travail de nuit : où en est-on ?

Richard-Guerroudj, Nour ; Weibel, Laurence. Profession Sage-Femme, n° 295, 10/2023, p. 20-26

Résumé

Un stage formateur au Sri Lanka, un pays en pleine crise économique

L'aide-soignante, n° 250, 10/2023, p. 30-32



<u>Résumé</u>

L'infirmier de sapeurs-pompiers : un exercice singulier

Saïqa, Ghulam. Soins, n° 879, 10/2023, p. 9-68

<u>Résumé</u>

Intégrer la dimension historique dans les recherches en formation des adultes

Nizet, Jean; Neukermans, Claire. Education permanente, n° 236, 09/2023, p. 189-200

Résumé

Se repérer dans la formation continue

L'infirmière, n° 36, 09/2023,

Résumé

L'obligation de certification périodique

L'infirmière, n° 36, 09/2023,

<u>Résumé</u>

Psychiatrie

L'Open dialogue : une écoute polyphonique

Marchand, Géry; Witz, Marie. Santé mentale, n° 281, 10/2023, p. 18-23

<u>Résumé</u>

L'accueil 6/6

Satori, Nadine. Soins Psychiatrie, n° 349, 11/2023, p. 47-48

Résumé

L'enveloppe narcissique de l'équipe soignante par temps de crise en psychiatrie

Pierron-Robinet, Géraldine. Soins Psychiatrie, n° 349, 11/2023, p. 43-45

Résumé

Penser le corps pour soigner l'esprit

Liné, Claire. Soins Psychiatrie, n° 349, 11/2023, p. 9-45

<u>Résumé</u>

Radiologie, imagerie médicale

Guide de radioprotection en milieu médical : principes et mise en pratique

Cordoliani, Yves-Sébastien; Chateil, Jean-François. Elsevier Masson, 2023, 240 p.

Résumé

Cote: 616.07 cor

Situation de handicap: #1re partie

Manipulateur d'imagerie médicale et de radiothérapie (Le), n° 331, 09/2023, p. 14-36

<u>Résumé</u>



Multiplication des examens d'imagerie médicale : enjeux et conséquences dans les parcours de soin

Gasnot, Déborah. Revue hospitalière de France, n° 613, 07/2023, p. 41-45

<u>Résumé</u>

Recherche

La prescription infirmière en France : état des lieux des connaissances et des pratiques des infirmiers hospitaliers – étude quantitative descriptive

Corvol, Aline; Boissart, Marielle.

Revue francophone internationale de recherche infirmière, n° 1, 03/2023,

<u>Résumé</u>

Spiritualité et spiritual care en contexte francophone : revue de littérature sur l'état de la recherche en sciences infirmières

Revue francophone internationale de recherche infirmière, n° 1, 03/2023,

Résumé

Intégrer une théorie à une étude à méthodes mixtes : un exemple utilisant la théorie des transitions

Peguero-Rodriguez, Gabriela; Polomeno, Viola.

Revue francophone internationale de recherche infirmière, n° 1, 03/2023,

Résumé

« C'est possible », réduire la coercition dans les soins pour les personnes adultes vivant avec des troubles neurodéveloppementaux : une étude à devis mixte

Billé, Vincent; Gonsalvès, Claire; Lamarche vadel, Agathe; et al.

Recherche en soins infirmiers, n° 153, 06/2023, p. 40-59

<u>Résumé</u>

Mieux connaître le profil des infirmières titulaires d'un doctorat en sciences ou doctorantes exerçant en France : une étude descriptive quantitative

Cartron, Emmanuelle; Quindroit, Paul; Bentz, Sophie; et al.

Recherche en soins infirmiers, n° 153, 06/2023, p. 60-68

Résumé

État de santé des étudiants de première année en licence de sciences infirmières : étude descriptive

Thiel, Cathy; Goetz, Christophe; Kanny, Gisèle; et al.

Revue francophone internationale de recherche infirmière, n° 2, 06/2023

Résumé

Intégration professionnelle des infirmières formées à l'étranger dans les milieux de santé canadiens : une recension des écrits relatifs aux défis rencontrés et aux pratiques efficaces Revue francophone internationale de recherche infirmière, n° 2, 06/2023 Résumé



Intérêt de la prévention de la constipation des patients traités par la dialyse péritonéale : une recherche de pratique infirmière avancée

Cousin Saurel Karine; Ringot, Audrey; Verot, Elise. Recherche en soins infirmiers, n° 153, 06/2023, p. 69-79

Résumé

Un financement de la recherche paramédicale à étages

L'infirmière, n° 36, 09/2023, p. 44-46

<u>Résumé</u>

Retour d'expérience dans la mise en œuvre d'une intervention pédagogique visant l'apprentissage par le jeu à la faculté des sciences infirmières

Merheb, Pauline.

Revue francophone internationale de recherche infirmière, n° 2, 06/2023,

Résumé

Étude descriptive quantitative. La contribution de la simulation dans l'enseignement de masse comme innovation pédagogique dans la formation infirmière : cas du cours de secourisme

Khattabi, Leila; Mohamed, Laafou; Raghay, Kawtar.

Revue francophone internationale de recherche infirmière, n° 3, /11/2023

Résumé

L'expression anténatale de colostrum : une pratique prometteuse pour l'allaitement exclusif et le sentiment d'auto-efficacité des mères diabétiques de type 1

Ouellet, Nicole.

Revue francophone internationale de recherche infirmière, n° 3, 11/2023

<u>Résumé</u>

Expérience vécue par des infirmiers lors de la survenue d'un événement indésirable : une scoping review

Hajji, Issam; Mejri, Boutheina.

Revue francophone internationale de recherche infirmière, n° 3, 2023, 21/11/2023

Résumé

Mieux comprendre l'engagement de patients experts dans un contexte de maladies chroniques : une revue exploratoire des écrits

Caron, Marie-Eve Ouellet, Nicole; Bergeron, Dave A.

Revue francophone internationale de recherche infirmière, n° 3, 2023, 21/11/2023

Résumé

Santé mentale

Combien de temps vais-je prendre ce traitement?

Grunenwald, Quentin ; Favrod, Jérôme ; Bonsack, Charles. Santé mentale, n° 282, 11/2023, p. 19-21 Résumé



L'intolérance à la frustration...

Oswald, Pierre ; Bilheran, Ariane ; Zittoun, Catherine. Santé mentale, n° 281, 10/2023, p. 25-83 Résumé

Covid-19 : « Seule une psychothérapie individuelle de 16 séances a fait la preuve de son efficacité de manière robuste sur le trouble de deuil prolongé »

Bui, Eric ; Gery, Yves. La santé en action, n° 464, 06/2023, Résumé

Santé publique

Les personnes déplacées internes au Mali face à la COVID-19 : une étude qualitative

Ahmed, Mohamed ; Ali AG Ly, Birama Apho ; Diarra, Djeneba ; et al. Santé publique, n° 3, 05/2023, p. 343-351

<u>Résumé</u>

Mesure de la charge virale VIH : connaissances, attitudes et pratiques des agents de santé, Burkina Faso

Ouédraogo, Smaïla ; Dahourou, Désiré Lucien ; Diallo, Ismaël ; et al. Santé publique, n° 3, 05/2023, p. 329-341

<u>Résumé</u>

Cartographie et analyse du financement de la santé dans la province du Sud-Kivu (RDC)

Tapsoba, Yann; Ndokabilya, Eustache; Wema, Jean-Claude; et al. Santé publique, n° 3, 05/2023, p. 315-328

Résumé

Paiement additionnel malgré la gratuité des soins au Burkina Faso

Traore, Seydou ; Some, Winsowné Aguiratou Linda ; et al. Santé publique, n° 3, 05/2023, p. 307-314

<u>Résumé</u>

Barrières et facilitateurs de l'utilisation des services de santé de la reproduction en Côte d'Ivoire : une étude qualitative auprès de la communauté

Agbré-Yacé, Marie ; Laurette Kourouma, Kadidiatou Raïssa ; Doukouré, Daouda ; et al. Santé publique, n° 3, 05/2023, p. 297-306

Résumé

Accès aux actes et consultations de second recours en région Centre-Val de Loire

Fongalland, Charlotte (de) ; Lecourieux, Sébastien ; Ménoret, Frédérique ; et al. Santé publique, n° 3, 05/2023, p. 235-250

Résumé

Pertinence d'une plateforme technologique de participation citoyenne pour consolider les systèmes de santé subsahariens

Ouedraogo, Wendkouni (Adelphe); Biau, Sandrine; Bonnet, Emmanuel; et al.



Santé publique, n° 3, 05/2023, p. 251-260 <u>Résumé</u>

Exemple de coconstruction d'un programme d'empowerment en faveur de la santé des personnes vivant avec des troubles psychiques

Guillermet, Elise ; Costa, Marie ; et al. Santé publique, n° 3, 05/2023, p. 261-270 Résumé

Coopérations entre professionnels de santé en soins primaires pour la prise en charge des troubles musculosquelettiques une revue narrative

Kechichian, Amélie ; Imbert, Marie ; Pinsault, Nicolas. Santé publique, n° 3, 05/2023, p. 271-284 Résumé

Comment intégrer un patient partenaire dans une équipe de soins ?

Tourniaire, Nolwenn Leseur, Julie ; Roy, Agnès ; et al. Santé publique, n° 3, 05/2023, p. 285-295 Résumé

Santé environnementale : un projet ambitieux en pays de la Loire

Richard-Guerroudj, Nour. Profession Sage-Femme, n° 295, 10/2023, p. 29-32 Résumé

Expérimentation d'un programme de prévention de l'obésité : « Pour environ un tiers des enfants, une amélioration de la corpulence a été constatée

Ovide, Laura ; Vincent, Isabelle ; Doghmane, Cécile. La santé en action, n° 464, 06/2023, p. 39-40 Résumé

Permanence d'accès aux soins mobile de Marseille : « Un lieu de confiance où les demandeurs d'asile peuvent parler de leur santé

Khouani, Jérémy ; Quéruel, Nathalie. La santé en action, n° 464, 06/2023, Résumé

La santé mentale des Français pendant l'épidémie de Covid-19 : principaux résultats de la surveillance et des études conduites par Santé publique France entre mars 2020 et janvier 2022 Roscoät, Enguerrand ; du Forgeot, Cécile ; Léon, Christophe. Santé publique France, 2023, p. 570-589 Résumé

Sciences humaines et sociales

L'homme Moïse et la religion monothéiste : trois essais

Freud, Sigmund. Gallimard, 1986, 256 p.

<u>Résumé</u>

Cote: 150.195 fre

Le consentement

Christelle, Maxence. PUF, 2023, 125 p.

<u>Résumé</u>



Cote: 346.01 chr

Comprendre les organisations, enfin!

Mintzberg, Henry. Eyrolles, 2023, 344 p.

Résumé

Cote: 302.35 min

Jean Moulin, un « non » préservé en lui

Morhain, Yves. Journal des psychologues (Le), n° 407, 11/2023

<u>Résumé</u>

Soin

Urgences

Nowak, Barbara. Lamarre, 2023, 374 p.

Résumé

Cote: 616.02 now

Le foyer de vie

Govignon, Jessy. Soins Aides-Soignantes, n° 114, 09/2023, p. 31-32

<u>Résumé</u>

La surveillance de la diurèse du patient en oncohématologie

Raud, Karine; Pinto, Florence. Soins Aides-Soignantes, n° 114, 09/2023, p. 27-28

<u>Résumé</u>

La surveillance aide-soignante d'une plaie chronique

Joannon, Corinne. Soins Aides-Soignantes, n° 114, 09/2023, p. 20-21

Résumé

Le risque de dénutrition

Choucrallah, Ingrid; Francès, Pierre; Gaubert, Robert; et al.

Soins Aides-Soignantes, n° 114, 09/2023, p. 9-19

Résumé

Rôle aide-soignant dans la surveillance d'une perfusion

Faure, Nadine. L'aide-soignante, n° 250, 10/2023, p. 27-29

Résumé

Récupération de complications post-opératoires : développement d'un indicateur national de résultats

Banaei-Bouchareb, Linda; Auger, Catherine.

Risques & qualité en milieu de soins, n° 3, 09/2023, p. 145-150

<u>Résumé</u>

Peut-on estimer un travail inestimable ? : la reconnaissance de ce qui compte pour vivre une vie vivable



Molinier, Pascale. Perspective soignante, n° 77, 09/2023, p. 110-125 Résumé

"Il n'y a parfois pas besoin de se parler pour arriver à se comprendre avec l'infirmière, comme on se connait tellement. Elle me fait confiance dans le rôle de l'observation et je lui fais confiance dans le soin qu'elle va faire."

Perspective soignante, n° 77, 09/2023, p. 10-37

Résumé

"Nous sommes complémentaires, les aides-soignantes et les infirmières en EHPAD, parceque chacune a un oeil différent, ce qui permet de tout englober. Deux fonctions différentes qui travaillent ensemble, c'est un bon garde-fou pour se rappeler que la personne est un être humain"

Perspective soignante, n° 78, 12/2023, p. 76-101

Résumé

Résumé

De l'éthique du soin au care, vers un retour aux sources ? Chamayou, Sébastien. Soins, n° 879, 10/2023, p. 69-72 Résumé

Equipes médico-soignantes et bénévoles : un partenariat du sens au bénéfice des patients et de leurs proches

Laignel, Laurence. Revue hospitalière de France, n° 613, 07/2023, p. 38-40 Résumé

Bénévoles visiteurs : au plus près des patients, aux côtés des soignants Fauveau, Nadine. Revue hospitalière de France, n° 613, 07/2023, p. 36-37 Résumé

Le numérique sert-il le monde de la santé ? L'infirmière, n° 36, 09/2023

L'art, un baume pour le corps, l'âme et l'esprit L'infirmière, n° 36, 09/2023 Résumé

Santé des femmes, un combat à armes inégales L'infirmière, n° 36, 09/2023, p. 16-24 Résumé

Soins Palliatifs, fin de vie

Etre ou ne pas être : peut-on choisir sa fin de vie ? Tubiana, Alexandra. Soins Aides-Soignantes, n° 114, 09/2023, p. 29-30 Résumé



Accompagner les personnes en deuil : échos du congrès de la fédération Jalmalv, mai 2023 Mitaine, Laurence ; Bourget, Marie-Yvonne ; Carré-Félix, Brigitte.

Jusqu'à la mort accompagner la vie, n° 154, 09/2023, p. 96-135

Résumé

La recherche du moment opportun pour aborder la rédaction des directives anticipées Perspective soignante, n° 77, 09/2023, p. 62-76 Résumé

A Nantes, une maison qui adoucit la fin de vie L'infirmière, n° 36, 09/2023, Résumé

Transport sanitaire

Et si la télémédecine redonnait vraiment la parole au patient ? L'infirmière, n° 36, 09/2023, p. 26-30 <u>Résumé</u>